
 Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 04/04/2010.  
Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dez, às 9 h, reuniram-se representantes de 

Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do 
EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram 
para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A reunião foi presidida pelo Sr. Cláudio, 
coordenador do CEUSG I, e o Sr. João Júlio, do Meimei secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pelo Sr. Carlos Suárez (GEMIL), e a prece inicial foi proferida pelo mesmo. 
 Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
 
1.  Página inicial e prece de abertura dos trabalhos   
2.  Leitura da Ata da Reunião anterior (João Júlio)  
  
3.  ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO  
a)  Preenchimento de cargos de Departamentos  
b)  Boletim e folder do CEUSG ( andamento, deliberações)  
  
4.  AVALIAÇÃO DO(S) ÚLTIMO(S) EVENTO(S)  
a)  Cine-debate  
  
5.  REPRESENTANTES DAS CASAS ESPÍRITAS (Palavra dos Conselheiros)  
a)  Eventos doutrinários, orientações, recados, etc.  
b)  Necessidades – auxílio – troca de experiências – propostas de unificação  
  
6.  FUTUROS EVENTOS   
a)  EREU em 16/Maio em Itaboraí (Barbosa – GALILÉIA)  
b)  Pró-EMESG em 17/Abril (Diana – SEJA)  
c)  2° Encontro de Evangelizadores em 23/Maio (EEFRA)  
d)  EMESG em 30/Maio (Diana – SEJA)  
   
7. SECRETARIA (João Júlio – MEIMEI)  
  a) Atividades relacionadas  
  
8.  DEPARTAMENTO DE FINANÇAS (Claumir – GELL / Cels o – EEFRA)  
a)  Saldo em caixa – 31/Março  
  
9.  COMISSÃO (ÕES):  
a)  CAJESG (Jovens – Coordenação Departamento doutrinário e SEF)  
  
10. DEPARTAMENTOS   
  a) EVENTOS (Santos – GALILÉIA / Celso – EEFRA)  
  b) ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA (Candinho – SEAV)  
  c) SEF (Diana – SEJA)  
  d) COMUNICAÇÃO SOCIAL (Barbosa – GALILÉIA / Lucas  Ströbel – CEACAL – Éder – webmaster 
site do CEUSG - SEAC)  
  e) DEMAIS DEPARTAMENTOS (ainda vagos)  
  
11. ASSUNTOS DIVERSOS:  
  a) Projeto Coordenação CEUSG – atividades desenvolvidas (Visita ás Instituições Espíritas de São 
Gonçalo)  
  b) Prospecto CEUSG às Instituições Espíritas  
  c) Conserto ventiladores (EEFRA)   
  
12. ENCERRAMENTO   
  a) Prece Final 
 
 Apresentada a pauta, passamos para o item 2:  Leitura de Ata da reunião anterior -  A mesma foi lida 



pelo Sr. João Júlio. Após a leitura, obteve aprovação por unanimidade pelos conselheiros presentes. 
 Passamos para o item 3: ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO: 
a) Preenchimento dos cargos de Departamentos: Não foram apresentados novos candidatos aos cargos 
vagos no CEUSG. 
b) Boletim e folder do CEUSG: O Sr. Claumir (GELL) falou que com a atual arrecadação mensal do 
CEUSG fica inviável realizar a constante impressão colorida do boletim. Foi aprovado o Boletim em papel 
sulfite azul impresso em preto, com tiragem inicial de 10 (dez) cópias por Casa. O Folder foi aprovado em suas 
cores originais e serão reproduzidas 35 cópias. 
 Passamos para o item 4: AVALIAÇÃO DO(S) ÚLTIMO(S) EVENTO(S): 
a) Cine-Debate: O Sr. Santos (Galiléia) disponibilizou uma prestação de contas do Cine-Debate e falou 
dos falhas observadas e da  necessidade de maior vigilância nos próximos Eventos. O Sr. José Barbosa ressaltou 
a importância das Casas enviarem companheiros para esse tipo de Evento, citou como exemplo o GEMIL que 
enviou 17 companheiros que proporcionaram uma arrecadação de R$ 51,00 e a mesma recebeu R$ 40,80 com a 
sua participação, ou seja 80% retornou para o GEMIL. 
 Passamos para o item 5: REPRESENTANTES DAS CASAS ESPÍRITAS: 
 O Sr. Barbosa (Galiléia) falou do Seminário que a Casa irá realizar em 18/04, o mesmo será promovido 
internamente para aprimoramento dos médiuns da Instituição. O Sr. Claumir (GELL) falou que 02/05 sua 
Instituição realizará um Chá Fraterno. A Sr. Josefa (SEAC) falou que sua Casa iniciará uma nova turma de 
formação de manicure e que a Instituição está comemorando o 5º aniversário de sua fundação, em abril, com 
ciclo de palestras as quarta-feira, às 20 h. A Sr. Diana (SEJA) nada declarou sobre sua Instituição. O Sr. Antônio 
Bispo (Miguel Arcanjo) explanou sobre as atividades periódicas de sua Instituição. O Sr. Ubiratan (Grupo de 
Estudos Espíritas Fraternidade) divulgou a criação da Instituição. O Sr. César (Olavo Bilac) falou da mudança 
de horário de Reuniões Públicas, saindo da sexta á noite para o sábado à tarde para facilitar a presença de todos. 
O Sr. Cláudio (GESFA) explanou das atividades da Casa. O Sr. Carlos Suárez (GEMIL) falou sobre a peça 
“Mais Vivo do que Nunca” que acontecerá dia 10/04, às 19 h, no EEFRA, com convite antecipado à R$ 10,00 e 
R$ 15,00 na hora. A ausência do Sr. Celso Brégua (EEFRA) foi justificada pela enfermidade de seu sogro. 
  Passamos para o item 6: FUTUROS EVENTOS: 
a) EREU em 16/05: O Sr. José Barbosa (Galiléia) falou que todo o material encontra-se disponibilizado no 
site (cartaz, carta e ficha de inscrição) e que no próximo dia 11/04, domingo, às 9 h, no IEBM será realizada a 
reunião do REUNIR IX com prazo final da entrega das fichas de inscrição, lembrou que os coordenadores dos 
Dptos SEF, Orientação Doutrinária e Comunicação Social Espírita, juntamente com os coordenadores do 
CEUSG, devem comparecer a mesma de acordo com a Resolução aprovada em 06/02. 
b) Pró-EMESG 17/04 (Diana SEJA): A Sra. Diana (SEJA) falou que pretende fazer algo simples pela 
proximidade da data. Foi aprovada pela Assembléia a autorização para passar uma rifa se necessário para a 
arrecadação. Foi solicitada e aprovada a alteração de duração do Evento de 8 h às 18 h, para 8 h às 16 h. 
c)   2° Encontro de Evangelizadores em 23/Maio (EEFRA): Foi solicitada e aprovada a alteração de 
horário se necessário. 
d)   EMESG em 30/Maio (Diana – SEJA): A Sra. Diana apresentou a coordenadoria das equipes do 
EMESG e pediu colaboração de todos. 
 Passamos para o item 7: SECRETARIA:  O João Júlio (Meimei) falou que não estará presente na 
reunião de junho.  
 Passamos para o item 8: DEPARTAMENTO DE FINANÇAS:   
a) Saldo em 31/03/10 e atividades relacionadas: O Sr. Claumir (GELL) pediu a regularização das 
mensalidades por parte das Casas. A Rádio Rio de Janeiro solicitou uma contribuição da importância de R$ 50, 
00 em cota única e um acréscimo de R$ 5, 00 nas mensalidades para aquisição de um novo equipamento. Foi 
desaprovado o valor de R$ 50, 00 e aprovado o acréscimo de R$ 5, 00. Saldo de caixa em 31/03 foi de R$ 
2.279,15. 
 Passamos para o item 9: COMISSÃO (ÕES):  
a) CAJESG: Foi franqueada a palavra aos jovens Lucas, Rebeca, Tobias e João Júlio que falaram das 
atividades desempenhadas pela Comissão. Foi falado e distribuído um panfleto de Evento a ser realizado no 
IEBM, em 11/04, domingo, às 9 h. Foi falado, também da realizado do Seminário a ser realizado em 06/06, com 
a participação de José Raul Teixeira e de outro com a presença de Seminaristas de diversas áreas médicas. 
Quanto a este último a coordenação fez advertências sobre a visão de cada expositor, pois teme-se que o 
assunto não tenha um enfoque espírita por parte deles. 
 Passamos para o item 10: DEPARTAMENTOS:  
a) Eventos: O Sr. Santos (Galiléia) solicitou sugestão de filmes para o próximo Cine-Debate. 



b) Orientação Doutrinária:  O Sr. Cláudio fez uma explanação sobre o Seminário de Passe. 
c) Comunicação Social Espírita: O Sr. Éder, na função de webmaster, entregou a Secretaria um 
informativo estatístico do site CEUSG notificando os números de acessos mês de Março. O Sr. José Barbosa 
falou que todo material enviado para este Departamento tem a sua divulgação feita de imediato. 
d) SEF: A Sra. Diana (SEJA) não havia mais nada a declarar. 
 Passamos para o item 11: ASSUNTOS DIVERSOS:  
a) Projeto Coordenação CEUSG – atividades desenvolvidas: Os coordenadores falaram que tem 
visitado Instituições proferindo palestras ou não, na tentativa de maior aproximação do CEUSG com as 
mesmas. 
b) Prospecto CEUSG às Instituições Espíritas: Assunto comentado no início da reunião juntamente com 
o Boletim Informativo 
c) Conserto ventiladores: Colocado em pauta o assunto, a autorização do conserto dos mesmos, foi 
aprovado por unanimidade. 
 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Cláudio (GESFA) deu como encerrada a reunião, às 12 h e 13 min, e 
pediu ao Sr. Antônio Bispo que proferisse a prece de encerramento. E, eu, que secretariei a reunião, lavrei a 
presente ata, que segue assinada pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I, II e III. 


